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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  CELEBRADA POR LA EXCMA. 
ASAMBLEA DE MELILLA, EL DIA 1  DE  MARZO  DE  2019.
PRESIDE
MESA DE LA ASAMBLEA 
Presidente
Dª. Juan José Imbroda Ortiz
Vicepresidenta 1ª 
Dª. Cristina Rivas del Moral
Vicepresidenta 2ª
Dª. Dunia Al-Mansouri 
Umpierrez
ASISTEN
Sres. Diputados Locales
D.  Daniel Conesa Mínguez
Dª. Isabel María Moreno 
Mohamed
Dª. María de los Angeles Gras 
Baeza
D.  Daniel Ventura Rizo 
D.  Antonio Miranda Montilla
D.  Francisco Villena 
Hernández
Dª. Carmen Pilar San Martín 
Muñoz
Dª.Esther Donoso García-
Sacristán
Dª. Francisca Conde Ramírez
Dª. Nasera Al-Lal Mohamed
D. Mustafa Hamed Moh Mohamed 
D. Hassan Mohatar Maanan
D. Mohamed Ahmed Al-Lal 
(ausente)
Dª. Fatima Mohamed Kaddur
D.  Abderrahim Mohamed Hammu
D. Rachid Bussian Mohamed

D. Eduardo de Castro 
González
D. Luis E. Escobar Ruiz
Dª.Mª.Paz Velázquez 
Clavarana

En la Ciudad de Melilla, 
siendo las nueve horas y 
cuarenta minutos del día 
uno de marzo de dos mil 
diecinueve, en el Salón 
de Sesiones del Palacio 
de la Asamblea, se reúnen 
los Sres. relacionados al 
margen, al objeto de 
celebrar sesión ordinaria 
de control al gobierno  
de la Excma. Asamblea. 
Preside la Sra. Rivas del 
Moral, por el carácter de 
la sesión, actuando como 
Secretario General D. 
José Antonio Jiménez 
Villoslada, Secretario 
General de la ASamblea 
asiste también, D. Carlos 
Susin Pertusa, 
Interventor General.

Asisten los Consejeros, D. 
Isidoro González Peláez, y 
D. Manuel Ángel Quevedo 
Mateos, Dª Fadela Mohatar 

https://sede.melilla.es/


ASAMBLEA DE MELILLA
Secretaría General de la Asamblea

PLAZA DE ESPAÑA S/N, PALACIO DE LA ASAMBLEA Melilla 
(Melilla) 

952 69 91 44
952 69 92 38

MELILLA

secretariageneral@melilla.es

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante 
el CSV: 12433050272722575171 en https://sede.melilla.es/validacion 

Dª. Gloria Rojas Ruiz
Dª. Lamia Mohamed Kaddur 
D.  Francisco José Vizcaíno 
Sánchez

Maanan y D. Francisco J. 
González García.

Abierta la sesión, y por ausencia del Secretario, le 
sustituye el Secretario Técnico de Cultura y Festejos, D. 
Arturo Jiménez Cano, hasta la incorporación de D. José 
Antonio Jiménez Villoslada, Secretario General de la 
Asamblea,  pasando a conocer el siguiente

ORDEN DEL DÍA

PUNTO PRIMERO.- PREGUNTAS GRUPO CPM.-
1º.- Tras 18 años de Gobierno del Sr. Imbroda uno de sus 
principales argumentos ha sido que la Melilla actual, no tiene 
nada que ver con la Melilla del año 2000 en reiteradas 
ocasiones ha vendido su gestión como algo extraordinario para 
Melilla, sin embargo, analizados los datos objetivos nos marca 
la siguiente realidad:

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed, ¿Que análisis 
objetivo político, hace usted sobre la evolución de estos 
datos en cuanto a la responsabilidad de gestión?

El Sr. Presidente de la Ciudad, alude a las respuestas que 
en estas mismas cuestiones hizo en el Pleno de Debate.

2ª.- Vd. a dicho en reiteradas ocasiones que su partido cumple 
con lo que promete, en la legislatura pasada afirmó que había 
cumplido el 110% de su programa electoral. Y en la actual 
prácticamente el 100% de sus promesas. Le recordamos que ya en 
el año 2008 el anterior consejero de Seguridad Ciudadana 
afirmó que la construcción del Cuartel de la Policía Local iba 
a ser una realidad en pocos meses. En el año 2011 el Consejero 
de esa época dijo textualmente: “La construcción de la 
jefatura de la Policía Local va a ser la obra estrella de la 
Legislatura”. Le recordamos además que desde el año 2012 han 
ido ustedes poniendo y quintando partidas presupuestarias para 
este fin.
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El día 18 de febrero, han llevado ustedes a pleno la 
aprobación del proyecto para la construcción de esta 
infraestructura tan necesaria.

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed y contesta el Sr. Juan José 
Imbroda, solicitando que al ser el último pleno de control se 
guarde la compostura y el tono de las cuestiones no sea de 
crispación.

3º.- Siendo la seguridad ciudadana uno de los elementos 
fundamentales de la gestión de un Gobierno. ¿Cuántos policías 
locales se han incorporado al cuerpo en el período 2015/2019?

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed y contesta a la 
cifra el Sr. Consejero de Seguridad Ciudadana, interviniendo 
también en el Debate el Sr. Imbroda.

4º.-  Uno de los grandes problemas de esta Ciudad, sin duda 
alguna, es la alta demanda de vivienda pública, una de las 
últimas convocatorias los demandantes superaban las 3.800 
solicitudes.

¿Cuántas viviendas ha construido su Gobierno en el período 
2015/2019?

Pregunta el Sr. Hassan Mohatar Maanan y facilita los datos 
requeridos el Sr. Consejero de Fomento, D. Francisco Javier 
González García.

5º.-  En la legislatura anterior Ud. creo la Consejería de los 
Distritos IV y V, con el objetivo de cubrir las necesidades de 
estas zonas de la Ciudad, una de las grandes problemáticas era 
la posible regularización de las viviendas allí existentes, 
para eso Ud. Afirmó al igual que el Consejero competente, que 
se llevaría a cabo con la aprobación del PGOU, ya pasados 8 
años desde la creación de esta consejería y 7 años de la 
aprobación inicial del PGOU.

¿Qué análisis hace Ud. transcurridos todos estos años y 
que obstáculos ha tenido para que la regularización de estas 
viviendas sea una realidad?

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed y responde el 
Sr. Consejero de Fomento, D. Francisco Javier González García.
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6º.-  Dentro de los presupuestos aprobados en los últimos 4 
años por su Gobierno, hay algunas subvenciones que cuanto 
menos son llamativas, no sólo por la cuantía sino por los 
objetivos poco claros de estas. Por ejemplo, Lal Buya, Mujeres 
Vecinales, ASSIS o la Cumbre Mundial del Tango. Ascendiendo el 
monto total recibido por estas entidades en el período 
2016/2019 a 2 mill. de €.

¿Considera qué el dinero que se ha destinado a estas 
entidades ha sido rentable para la ciudad?.

Pregunta el Sr. Hassan Mohatar Maanan y le contesta la 
Sra. Fadela Mohatar Maanan, Consejera de Cultura y Festejos, 
en el transcurso del debate el Sr. Rachid Bussian y el Sr. 
Hassan Mohatar pide que la policía identifique a un ciudadano 
del público que está grabando a la oposición con un teléfono 
móvil. 

La Presidenta para la sesión para pedir calma y respeto.
El Sr. Presidente interviene en el debate para pedir 

dignidad política y respeto por el trabajo que desempeñan las 
mujeres que hacen el taller de costura y la gran labor que se 
realiza con los niños de ASSIS.

7º.- Durante años nuestro grupo ha venido denunciando la 
adjudicación del servicio de recaudación a la empresa GETYR, 
por lo que entendemos que era un acuerdo que beneficiaba a la 
empresa y no a los ciudadanos, una vez sacado a concurso 
público y adjudicado a otra empresa por una mejor oferta.

¿Nos podría decir cuanto dinero se ha abonado a la empresa 
GETYR durante estos últimos años en tanto concepto de gestión 
así como de finalización de contrato?

El Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed y la Sr. Esther Donoso 
García Sacristán, Consejera de Hacienda, intervienen en el 
debate.

8º.- Al igual que en otras comunidades de nuestro país se 
invierten millones de € en infraestructuras como puedes ser 
autopistas, vías de AVE, etc.. todo esto con el objetivo de 
conectar de una forma fácil y económica a los distintos puntos 
del País. Melilla por su situación geográfica depende de tener 
unos servicios de transponte marítimo y aéreo accesibles y de 
calidad.
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¿Por qué Melilla no puede tener la consideración de OSP en 
todas sus líneas, para así tener la posibilidad de conectarse 
con el resto del territorio en igualdad de condiciones?

El Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed, da lectura a un artículo 
del Reglamento Europeo que forma parte de la legislación 
española sobre el transporte y servicio público. Le contesta 
el Sr. Daniel Conesa Mínguez, Consejero de Economía, Empleo y 
Administraciones Públicas.

9º.-  Ante la infinidad de declaraciones tanto suyas como del 
Consejero de Bienestar Social, en referencia a la situación de 
los MENA y que el Estado debe colaborar.

¿Por qué no ha negociado con el Estado el rescate de las 
competencias?.

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed Moh y contesta el Sr. Daniel 
Ventura Rizo, diciéndole que no es una prioridad devolver las 
competencias y recrimina las palabras de la oposición para 
decir que se vulneran los derecho de los niños.

El Presidente pide tranquilidad a la oposición en el 
debate.

10.-  El Juez Decano de Melilla, afirmó hace unos días “que 
una persona nacida en la ciudad no adquiere automáticamente la 
nacionalidad tras un año de residencia”.

¿Qué opinión le merecen estas declaraciones, de un 
profesional del derecho, contrarias al planteamiento de 
propuesta cuyo único efecto puede tener es electoralista?.

Plantea la cuestión el Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed, y le 
responde dando la razón al Juez Decano el Sr. Daniel Conesa 
Mínguez, Consejero de Economía, Empleo y Administraciones 
Públicas.

11.-  La Sra. Al-Mansouri abandona su lugar en la Mesa como 
Vicepresidenta 2ª de la Asamblea para formular la pregunta, 
volviendo al terminar la misma. 

El 31 de octubre este grupo político presentó Moción en 
defensa de la Aduana Comercial, la sanidad en Melilla, la 
mejora de los tránsitos fronterizos, asunto de menores, la 
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mejora de las condiciones de los efectivos que prestan sus 
servicios en frontera, etc.

¿Por qué no ha querido que está moción se debatiera en la 
Comisión correspondiente?.

La Consejera de Presidencia y Salud Pública le contesta 
que lo hará por escrito.

12.-  Hubo la promesa de modificar las bases para la concesión 
de Becas Técnicas Deportivas, para deportistas de élite, con 
el objetivo de que deportistas de élite de nuestra ciudad como 
D. Yusef Kaddur pudieran optar a estas. Habiendo sido 
reconocido en el año 2018 como Medalla de Oro de la Ciudad por 
llevar el nombre de nuestra ciudad por donde va cosechando 
triunfos.

¿Nos puede decir que obstáculos o que motivos han impedido 
la modificación de estas bases?

Los Sres Rachid Bussian Mohamed y Antonio Miranda 
Montilla, Consejero de Educación, Juventud y Deportes 
intervienen en el debate.

13.-  Los cortes en el suministro de agua en la CAM se han 
vuelto una constante en los últimos años, sin que, desde el 
Gobierno de la Ciudad, como responsable último de garantizar 
un bien de primera necesidad, hayan podido subsanar un 
servicio público básico para el día a día de los ciudadanos 
melillenses.

¿Puede usted decirnos que medidas y actuaciones han sido 
planteando desde su Gobierno para asegurar el suministro del 
agua las 24 h. Y los 365 días del año?.

Pregunta el Sr. Mustafa Hamed Moh Mohamed y contesta el 
Consejero de Coordinación y Medio Ambiente, D. Manuel Ángel 
Quevedo Mateos

14.-  Desde su primer mandato como Presidente de la Ciudad, 
¿Cuántas sentencias judiciales han fallado en contra de la 
Administración, por cesión ilegal de trabajadores o 
contratación indebida?.
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Hace la pregunta el Sr. Hassan Mohatar Maanan y el Sr. 
Daniel Conesa Mínguez, Consejero de Economía, Empleo y 
Administraciones Públicas, da la cifra salvo errores de 13 
indefinidos, no fijos de plantilla declarados así por 
Sentencia Judicial firme.

Se incorpora a la sesión el Sr. Secretario General de la 
Asamblea D. José Antonio Jiménez Villoslada.

15.- La última convocatoria a las oposiciones la policía 
local, han vuelto a dejar en evidencia las constantes 
irregularidades en el proceso de selección, concretamente en 
la entrevista psicológica.

Desde instancias judiciales han obligado nuevamente, tal y 
como ha ocurrido en todos los procesos desde el año 2015, a la 
readmisión de varios aspirantes.

¿Quién o quienes son los responsables de esta mala 
praxis?.

Pregunta el Sr. Rachid Bussian Mohamed y contesta el Sr. 
Consejero de Economía, Empleo y Administraciones públicas, D. 
Daniel Conesa Mínguez, que es el derecho que tienen todos los 
opositores a reclamar si consideran que no están de acuerdo 
con el resultado. Es el estado de derecho.

PUNTO SEGUNDO.- PREGUSNTAS GRUPO PSME- PSOE.- La Sra. Gloria 
Rojas, Portavoz del Grupo Socialista solicita a la Mesa se 
retire la pregunta nº 1 presentada por su grupo por existir un 
error al tramitarla, aceptada su petición se comienza con la 
pregunta 

2.- Su Gobierno cuenta con una Viceconsejería de Integración 
Cultural desde el inicio de la actual legislatura. Sin 
embargo, llevamos casi 4 años sin conocer cuáles son las 
competencias y funciones asignadas a dicha Viceconsejería.

¿Puede explicarnos cuáles han sido y son las funciones 
específicas de la Viceconsejera de Integración Cultural, 
Nasera Al-Lal?.
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Pregunta la Sra. Rojas Ruiz y le contesta el Sr. Consejero 
de Educación, Juventud y Deportes, D. Antonio Miranda 
Montilla.

3.- ¿Puede indicarnos cuáles han sido las acciones e 
iniciativas de la Viceconsejería de Juventud de su Gobierno 
para promover la participación y el asociacionismo juvenil y, 
en concreto, el Consejo Sectorial de Juventud, el Consejo de 
la Juventud de Melilla y el Plan Integral de Juventud de la 
Ciudad?.

La Sra. Lamia Mohamed Kaddur pregunta y le contesta el Sr. 
Antonio Miranda Montilla, Consejero de Educación, Juventud y 
Deportes.

4.- Su Gobierno gastó 3.039,60€ en concepto de “comida 
ofrecida con motivo de la visita de la Ministra de Sanidad” 
del Gobierno de Rajoy, Dolors Montserrat en 2017. 

¿Puede indicarnos si considera lógico y sensato gastar más 
de 3000€ de dinero público en una comida?.

Pregunta la Sra. Gloria Rojas y le contesta la Sra. 
Consejera de Presidencia y Salud Pública, Dª. Paz Velázquez 
Clavarana.

La Sra. Presidenta de la Mesa, Cristina Rivas del Moral 
llama la atención al público asistente avisando que se 
comporten en la bancada.

5.-  Son numerosas las quejas de melillenses que acceden a 
diario al contenido de la página web de la Ciudad Autónoma 
porque denuncian que gran parte de su contenido está 
desfasado, sin actualizar y con errores de redacción y 
cronológicos. 
¿Puede indicarnos por qué su Gobierno no garantiza una 
información veraz, completa y accesible a los ciudadanos?

Intervienen en el debate los Sres. Vizcaíno Sánchez y 
Conesa Mínguez, Consejero de Economía, Empleo y 
Administraciones Públicas.

PUNTO TERCERO.- PREGUNTAS GRUPO C´s.-
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1.- Según informe de fiscalización emitido por el Interventor 
de la CAM de fecha 28 de diciembre de 2018, no coinciden los 
saldos pendientes en recaudación con los saldos recogidos en 
contabilidad de deudores de 2001, 2002 y 2003, y hay un 
agujero de 268.444€.

¿Podrían explicar las causas o motivos por los que 
prescribieron todos estos fondos públicos?

Pregunta el Sr. Eduardo de Castro González y le responde 
explicando detalladamente el asunto la Sra. Consejera de 
Hacienda, Dª. Esther Donoso García Sacristán.

2.- ¿A cuánto asciende a fecha de hoy la deuda de facturas 
impagadas a Eulen que se reclama por vía judicial y la 
pendiente en vía administrativa y los motivos del impago?

Nuevamente son el Sr. De Castro y la Sra. Donoso García 
Sacristán los encargados del debate. Diciendo que la empresa 
Eulen a presentado varias facturas en diferentes Consejerías, 
las cuales se ha comenzado el procedimiento que habrá que 
clarificar el impago de estas facturas. Estando en su derecho 
de reclamar.

3.- ¿Están los contenedores de superficie que faltaban por 
venir para envases, vidrio y papel-cartón, previsto en el 
pliego de condiciones técnicas que elaboró la Consejería de 
Coordinación y Medio Ambiente y que la empresa Valoriza 
ofertó, así como el sistema FPS-GIS instalado para controlar 
que se cumple con el servicio de limpieza?

La pregunta la realiza el Sr. De Castro y le contesta el 
Sr. Manuel A. Quevedo, Consejero de Coordinación y Medio 
Ambiente, diciendo que ya están en la ciudad y los ciudadanos 
van a ver en breve la colocación de los contenedores nuevos.

4.- ¿Me pueden explicar por qué se ha adjudicado una obra de 
emergencia de retirada de amianto en dependencias del Gabinete 
de Prevención de Riesgos Laborales de la CAM y la afectación 
al personal propio de la CAM?

El Sr. Luis Julián Escobar y el Sr. Consejero de Fomento 
D. Francisco Javier González García contesta a la pregunta 
formulada, diciendo que los motivos fueron por las rachas de 
viento acaecidas en la Ciudad el pasado mes dejando al 
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descubierto uno de los tejados del Palacio de la Asamblea 
viéndose trazos de amianto. Se produjo a su retirada 
inmediata. Al estar debajo de una plancha metálica no se pudo 
detectar su existencia antes. Se procedió a la evacuación de 
los funcionarios por haber micropartículas en el ambiente por 
el microcemento, clausurándose el espacio para su retirada.

5.- ¿En qué se han invertido los 50.000 € de la subvención 
otorgada a la Asociación Musical y Cultural Amazigh en 2018?

Pregunta el Sr. Luis J. Escobar y contesta la Sra. 
Consejera de Cultura y Festejos Dª. Fadela Mohatar Maanan, 
diciendo que la partida presupuestaria se destina para 
proteger la Lengua Amazigh.

La literalidad de las distintas intervenciones figuran 
grabadas en audio anexo al acta.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, por la 
Presidencia se levanta la sesión, siendo las doce horas y 
diez minutos, formalizándose de la misma la presente acta, 
que firmará el Excmo. Sr. Presidente conmigo, el Secretario, 
de lo que doy fe.
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El Secretario

13 de Marzo de 2019
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La Vicepresidenta 1ª

de la Asamblea
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